

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 12:50 K Félévre . . 75.— K
Negyedévre 37:50 K Egész évre.150.— K

EGYES SZÁM ÁRA 50 FILLÉR.
Kapható az összes dohánytözsdékben,
utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Az entente Budapesten.

A bukaresti L'Indépendance Romaine augusztus 10-iki száma közli: A párisi Temps írja, hogy bizonyos információk szerint nem merült föl az a kérdés, hogy entente csapatok szállják meg Budapestet. Az entente által Budapestre küldött mindegyik tábornokkal csak egy fegyveres század érkezett Budapestre.

Budapest, augusztus 12.

Az *Izbanda* jelenti: Kedden francia, angol, amerikai és olasz katonákból álló különítmények érkeztek Budapestre. Négy tábornok: *Grazziany* (Franciaország), *Bandhows* (Amerika), *Gordon* (Anglia), *Bamballi* (Olaszország) gyakorolják a hatalmat és alkotják az entente és békekonferencia által kiküldött bizottságot, amelynek feladata oly rezsim megalakítása, amely garantálja a rendet és a békefeltételek végrehajtását.

A francia sajtó Budapestnek a román csapatok által való megszállásával kapcsolatban fölveti azt az eszmét, hogy a békekötésig az elfoglalt területek közigazgatásával a románok bizassanak meg.

A francia külügyminiszter Magyarországról új helyzetéről.

Franciaország hajlandó bármely magyar kormánnyal tárgyalni, feltéve, hogy a nép többsége vele tart. *Kun Béla uralma a magyar nép ellen elkövetett merénylet volt. Franciaország követelni fogja, hogy a bűnösöket megbüntessék.*

Tilos mindenféle hírterjesztés.

A román hadseregparancsnokság rendelete.

Kivonat

a 21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkesnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármiképpen közölni, harszítani, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harci tevékenységet érintik; továbbá, amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírák által első és utolsó fokban fognak tárgyalatni és egy évig terjedő bezárásra és 2000 lei pénzbüntetésre elítélteni; amikor a fenti vétkek kényszerű és drámai szándékkal történtek, a háború esetén érvényes büntető törvényekben előírt büntetések fognak végrehajtatni.

A legfelsőbb tanács tudomásul vette a fegyverszüneti egyezményt.

A *Vitatorul* jelenti: A L'Homme Libre szerint az osztrák ellenjavaslatok azon alapulnak, hogy a pénzügyi klauzulákat lehetetlen elfogadni. A legfőbb tanács tegnap jóváhagyta azokat a speciális szerződéseket, amelyeket a szövetséges és társult hatalmak vala-

mint Csehszlovákia és Románia viszonyát szabályozzák.

A legfőbb tanács hasonlóképp tudomásul vette a románok és magyarok között kötött fegyverszüneti szerződést.

Szamuely halál-marsa.

Milyen az élet most Budapesten?

Egy nagyváradi vasuti tisztviselő vasárnap este érkezett haza Budapestre Nagyváradra, a következő rendkívül érdekes dolgokat mondta el:

— Nagyváradról csak a szolnoki vasuti hidig lehet vonattal eljutni, a vasuti hid két helyen fel van robbantva. A Tiszán az elmúlt héten még csolnakon lehetett csak átjutni, vasárnapra azonban már készen volt a nagy-szerű pontonhid, amelyen természetesen igazolvánnyal, zavartalanul lehet közlekedni. Szolnok retentő sokat szenvedett, különösen a tiszai része.

Szamuely Tibor a vasuti forgalmi irodában ültette fel hadiszállását és mondta ki halálos ítéleteit. Szemtanu meséli, hogy Szamuely Tibor újságot olvasva, cigarettázva, keresztbe vetett lábakkal, kényelmesen hátradőlve székében, mondta ki a halálos ítéletet, amely egyébként egy jelszóból állott:

Szeged!

Akire mutatta Szamuely ezt a szót kiejtette, az megolvashatta, hány percet él még. Vitték a temetőbe és ott fölölték. Viszont akire azt mondta, hogy be kell kötni fehér kendővel a szemét, az fel volt mentve, csupán egy kis porció halálfelelmet kellett kiállani.

Többek között *„Szeged”* jelszót kapott Szathmáry törvényszéki bírósági elnöke, Berger szállító, Stögermayer vadkereskedő. Ezeknek az ítéleténél jelen kellett lennie Péntes László állomásfőnöknek is.

Budapesten a legnagyobb rend uralkodik. A vörösek által kifüggesztett propaganda plakátok eltűntek a főváros utcáiról. Eltűntek Lenin és Trockij mellszobrai is. A színházak egyelőre nem játszanak. A drágaság a fővárosban leirhatatlan. Egy uborka 16 ko-

rona. Egy tojás ára 8—10 kor., zöldbab kilója 10 korona, egy ruha 3—4000 korona.

Budapesten igen bizakodó most már a hangulat.

dr. Landler Jenő „elvtárs” csekély husz millió koronát vitt magával kabátja belésébe varrottan 10,000 korcnás bankjegyekben.

Szamuely Tibor atyja, aki Nyireghyán jómódu fa- és szénkereskedő, akit feleségével és három gyermekével, elvetemült fia a tavasszal három szobás lakásából kilakoltatott és prole-tárokat költöztetett be helyére, 10,000 korona jutalmat tűzött ki annak, aki flát élve vagy halva kezébe juttatja, főképpen pedig annak, aki agyonlövi.

Cegléd városa külön pénzt bocsájított ki és külön pénzt bocsájított ki a Légrady Testvérek-cég is és pedig 1 és 2 koronásokat, amelyeket fizetési eszközül el is fogadott.

Az utóbbi napokban egyre előtérbe szorult a politikában gróf *Andrássy* Gyula személye, akit a mostani átmeneti kormány lemondása után alakítandó kabinet elnökének fognak kinevezni.

Hivatalos jelentés.

Keleti harctér. Az ellenségnek az a megkísérlése, hogy a Dnyeszteren átkeljen, fegyvertüzeléssel meghiusítottuk.

Nyugati harctér. Folyamatban van a budapesti és környékbeli gyárak munkásainak lefegyverzése. Ez a legnagyobb rendben történik. Nagymennyiségű hadifelszerelést zsákmányoltunk, amit most szedünk össze és leltározunk.

Nagyfőhadiszállás.

Megjött az első amerikai élelmiszerszállítmány Budapestre.

Vasárnap Budapestre érkezett a megindult amerikai élelmiszer akció bevezetésekor egy 450 tonnás élelmiszerszállítmány. Rövid idő múlva újabb szállítmányok jönnek. Egy husz vagonból álló zsirszállítmány szombaton indult el Triesztből, Romanelli olasz alérezdes előterjesztésére Segré tábornok, a bécsi olasz fegyverszüneti bizottság elnöke intézkedett, hogy a betegek, asszonyok és gyermekek számára élelmiszer jöjjön. Az első küldemény, amely már utban van, a következő: 25,000 kg. kakao, 100,000 kg. kondenzált tej, 25,000 kg. cukor és 90,000 kg. liszt.

Bulgária kedvező gazdasági feltételeket kap.

Párisból jelenti a bukaresti L'Indépendance Roumaine: A Bulgáriával kötendő békeszerződés-tervezetében Bulgáriára nézve olyan kedvező gazdasági feltételeket állapítottak meg, hogy Szerbiának fájdalmas lesz aláírni ezt a szerződést.

József főherceg demokratikus kormányt kíván.

Dr. *Friedrich* István, az új miniszterelnök, egy küldöttséget fogadott, amely előtt kijelentette, hogy József főherceg nem akarja azt, hogy mágnások, arisztokraták vezessék az országot, hanem egy demokratikus kormányt kíván.

Feketék és fehérek harca.

Az *Izbanda* jelenti: Chikagóban a fehérek és négerk közötti harcok órfási arányokat öltöttek. Julius 28. és 29-iki éjjel az utcákon több mint 20,000 revolverrel, puskával, bombával, törökkel lefegyverzett ember harcolt. Több lakóház lángbaborult. A négerk a fehérekkel egyenlő jogokat követelnek. Érdekes, hogy az Egyesült-Államokban nem kevesebb, mint 12 millió néger él.

Hatszáz holttestet találtak az Országháza pincéjében.

Friedrich István miniszterelnök, mint a „Budapesti Közlöny” írja, a „Neue Freie Presse” tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a vörös marta-lócok borzalmas gyilkosságokat követtek el azokon, akiket el akartak tenni láb alól. Maga a miniszterelnök közli, hogy Bartha örnagyot, aki az emlékezetes június 24-iki ellenforradalomban a Ludovika növendékeit vezette,

összeszurkált testtel, kitört karokkal, összekötözve huzzák ki a Duna hullámaiból.

Amint a miniszterelnök szavaiból is kitűnik, de meg most már felszabadultak az elnyomottak is és nyíltan beszélnek azokat a hajmeresztő dolgokat, amiket a vörös hóhérok, különösen a hírhedt Lenin-banditák elkövettek.

Az új miniszterelnök a felekezeti- és faji üldözés ellen.

A közönséghez.

A Budapesti Közlöny az alábbi felhívást közli:

A közönséghez.

Megütközéssel és méltatlankodással értesülök róla, hogy a Magyarország kormányzásában beállott fordulatot, amelyet az ország népe mindenütt a társadalmi ön-kénykérdés alól való felszabadulás örömteljes érzetével fogadott, egyesek, sőt még intézetek és hivatalok is, a bolsevizmus önkényes megkorlátozása s e megkorlátozás ürügye alatt felekezeti- és faji üldözésre akarják felhasználni. Az új kormány, amely épen a végsőkig vitt osztályharc és a vele járó terror megszüntetésére vállalkozott, egy pillanatra sem törheti a letűnt tanácsrendszert annyira megbélyegző önkényeskedések folytatását. A bolsevik rendszer büneiért felelős személyek a közönséges büntetőtörvények sulya alá esnek, jogellenes cselekedeteikért bünhődni fognak, de ez a megkorlátozás nem lehet felelőtlen egyéni bíráskodás tárgya s még kevésbé szolgálhat ürügyül felekezeti- és faji harcok felszámolására, amelyek a művelt világ előtt csak leszállítanak erkölcsi értékünket, holott mindannyiunknak éppen annak felemelésére kell összefognunk.

Mindezeknél fogva megtiltok minden társadalomellenes mozgalmat, minden önkényeskedést és minden rendbontást; megtiltom, hogy a bolsevizmus üldözésének ürve alatt magánosok vagy csoportok bárkit életében, testi épségében vagy vagyonában meg-támadjanak. Azok ellen, akik ezt a tilalmat s ezzel együtt törvényeink rendelkezéseit megszegik, a kormány a legteljesebb szigorral fog eljárni, a kötelességükről megfélelmező közhivatalnokokat állásuktól haladéktalanul elmozdítja, a zavargásokban résztvevő tanulóifjakat pedig az összes intézetekből kizárja. A magyar nemzet legszentebb érdekeire hivatkozom, amikor arra kérek min-

Egy ezredorvos, aki a honvédelmi minisztériumba van beosztva, mesélte a következőket:

Aldozataikat összekötözték, összeszurkálták és derekukra köveket vagy nehéz vasdarabokat kötöttek és úgy eresztették le a Duna vizébe. Így tettek a szerencsétlen Bartha örnaggyal is. De a legmegdöbbentőbb az a lelet, amelyre pénteken az Országháza pincéjében bukkantak rá.

Nem kevesebb, mint hatszáz oszlásnak indult holttestet találtak ott.

A borzalmas lelet arra indította a hatóságokat, hogy a főváros házainak pincéiben kutatást rendezzen, mert valószínűnek látszik, hogy a bolsevik banditáknak még sok hasonló gyalázatos bűneire sikerül világosságot deríteni.

denkít, hogy az új kormányt működésében ne megzavarni, hanem teljes erővel támogatni igyekezzék. Budapest, 1919 aug. 8.

Friedrich István,
miniszterelnök.

A fehérhátú bankjegyek kicserélése.

A román katonai parancsnokság közli:

A katonailag megszállott területek parancsnoksága közhírré teszi, hogy felelőtlen személyek által a lapokban tévesen közöltetett az a hír, mintha a fehérhátú bankjegyek kicsereléséhez a parancsnokság nem járulna hozzá, Sőt ellenkezőleg, a főparancsnokság, látván a bankjegyhianyot, úgy határozott, hogy nem lehet azokat a forgalomból kivonni és kicserelés végett elküldeni s azok helyett esetleg csak hetek múlva mást behozni, hanem előbb hozassék Debreczenbe elegendő új bankjegy, amellyel a fehérhátú bankjegyek kicserélhetők lennének. E tárgyban a főparancsnokság rendeletet fog kiadni.

Gyógyszertárak éjszakai szolgálata.

Az alábbi gyógyszertárak teljesítenek éjszakai ügyeleti szolgálatot:

Szerda: Nap, Ferenc József-ut 3 Aranyegyszarvu, Kossuth-utca 8. sz. — Isteni Gondviselés, Homokkert-utca 109. Bocskay, Czegléd-ut. 22. sz. Arany-Sas Hatvan-utca 60. szám.

Csütörtök: Kigyó, Ferenc József-ut 33. sz. Arany-Angyal, Ferenc József-ut 50. sz. Reménység, Csapó-utca 18. sz. Magyar korona, Péterfia-utca 10. sz. Nádor, Szent-Anna-utca 66.

Mindenkinek saját érdeke

ruhaszükségletét

Feldheim Testvérek

posztóruházában, Király-utca 4.

beszerezni, ahol állandóan választékos raktár angol férfi-, nőruha-, costum-szövetek és női ruhaselymekben. + + + + +

Taft a békeszerződés revíziója mellett.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Taft a békeszerződés X-ik fejezetét, mely a népek ligájáról szól, csak oly fentartással hajlandó elfogadni, ha az a Monroe-elvvel nem ellenkezik. Ez az elv az Egyesült Államokat Amerikán kívüli minden akciótól tiltja. Taft álláspontja a békeszerződés revíziójával egyértelmű. (Daily News.)

Lovászy, Bethlen, Vázsonyi Budapesten.

A Magyar Távirati Iroda jelenteti: Lovászy Márton, gróf Bethlen István és dr. Vázsonyi Vilmos szombaton visszatértek Budapestre, ahol a délután folyamán tárgyalást folytattak a kormány tagjaival. Lovászy Márton az esti órákban megjelent a miniszterelnökségen, ahol Friedrich István miniszterelnökkel hosszasan tárgyalt.

Lánczy Leó és Krausz Simon nyilatkozata a pénzügyi helyzetről.

Lánczy Leó és Krausz Simon bankvezérek nyilatkoztak egy bécsi lapban. Lánczy nem tudja, hogy mennyi bankjegyet herdáltak el a kommunisták. Nem hiszi hogy igaz volna az a hír, hogy hét milliárd volna a bankjegyszaporulat. Ennyi nem lehet. A banktisztviselők igyekeztek megakadályozni az értékpapírok kiadását. Az értékek legnagyobb része még a bankokban hever. Magyarországnak új bankjegyre van szüksége és ez valószínűleg a frank lesz. Átmenetileg a régi koronák is forgalomban maradnak. Az államnak most oda kell törekednie, hogy bevételeit szaporítsa.

Hindenburg a birodalmi elnökjelölt?

A Münchener Postnak állítólag bizonyítéka van róla, hogy Hindenburg jelöltetni akarja magát a birodalmi elnöki méltóságra.

Egy debreczeni szemtanu a budapesti negyedik ellenforradalomról.

A jelszó volt: „Szent István koronája”. — Szilcz Ferenc gyógyszerész budapesti élményel.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

Tegnapelőtt hazaérkezett Szilcz Ferenc debreczeni gyógyszerész, ki a megszállás előtt Budapesten rekedt és a bolsevik aera alatt szintén sokat szenvedett és sok hányattatáson ment keresztül. — Szilcz Ferencet kétszer is letartóztatták a vörösek. Egyszer Szolnoknál és egyszer Királyhidánál. — Ugyanis Szilcz mindenáron hazaakart jutni, de a kísérlet sehogysikerült. Mikor Királyhidánál letartóztatták a vörösek, azzal gyanúsították, hogy kém. Bekísérték Budapestre és ott az ország-házba vitték és csak harmadnap eresztették el.

Elbeszélte Szilcz, hogy a kommunisták a parlament épületében nagyon sokféle hivatalt rendeztek be. Ott volt többek között egy segélyező bizottság is. Egy izben kénytelen volt Szilcz segélyért hozzájuk fordulni, mert kirabolták fényszappal az utcán és minden pénzét elszedték.

A főváros legforgalmasabb helyén az Orczy-téren történt meg az eset. Két fegyveres vörös őrelébe állt Szilcz Ferencnek. Az egyik rászólt:

— Add ide a pénzedet, te rongy burzsuj!

Ugyanekkor a másik vörös katona a háta mögött a fegyverét töltötte. Természetes, ha valaki a fegyver megtöltésének zaját hallja, hát ellenállásra gondolni sem mer. Szilcz kénytelen volt átadni a pénztárcáját, melyben 17 ezer korona készpénz volt. Volt azonkívül a hátsó nadrágzsebében egy kis pénztárca is, ezt a fegyvertöltő vörös őrel egyszerűen kirántotta.

— Most mehet! — mondták és tovább álltak.

Szilcz Ferenc ekkor felment a parlamentben székelő segélyező bizottsághoz és elmondta, hogy mindenéből kifosztották.

— Ha nem tud mit enni, akkor egy pohár viz helyett igyon ezután kettőt, hangzott a humoros válasz, de segélyt nem adtak „burzsujnak”. Mint mondták — elvből.

Szilcz Ferenc június 15-én elmenekült Budapestről, mert attól tartott, hogy mint ellenforradalmárt, újra lefogják tartóztatni. Ő ugyanis a Somossy-házban lakott Pesten és az a ház tényleg találkozó helye volt mindazoknak, kik a vörös terror uralmát megakarták buktatni:

— Június 13-án kellett volna kitörni a negyedik ellenforradalomnak, — beszélt Szilcz Ferenc. A legpontosabban ki voltak dolgozva a tervek, hogy miként buktatják meg a kommunistákat. A gépgyári munkások, a pesti katonák nagy része csatlakoztak. Az volt a terv, hogy az ellenforradalmár katonák egyenként vagy párosával bemennek azokba a kaszárnyákba, hol a terrorcsapatok, a hírhedt Lenin-fiúk táboroznak és legelőször ezeket fegyverzik le.

Az ellenforradalmároknak ki is volt adva a titkos jelszó, mely így szólt: „Szent István koronája”. Valaki azonban elárulta őket és a jelszó védelme alatt vad kommunisták jöttek és elfojtották az egész mozgalmat. Akkor még a hírhedt Haubrich is ellenforradalmár volt, de később annyira tisztázta magát, vagy pedig egész szereplése csak az ellenforradalom kikérelésére szolgálhatott, de annyi bizonyos, hogy nem lett semmi baja, sőt később épen a szovjetkormányt őt nevezte ki Budapest diktátorává.

Szilcz Ferenc az ellenforradalom leverése után Szerencsre menekült. Ott várta be a román megszállást és a parancsnokság engedélyével tegnapelőtt Szerencséről hazajött.



Nép

A sze...
az alábbi...
Érdek...
letár-ural...
kedvenc...
szerint u...
hanem h...
Elmegy...
Nem le...
Szam...
a holttest...
dalt dud...
Böhm...
hős vezér...
redt.

Agost...
likus notá...
eső"-böl...
Elmult...
Rám m...
Veszter...
Szivem...
Pogán...
lése.

Ó igy...
Ha m...
nék lenni...
Weltn...
gedve a...
ébredt!...
muelly, n...
Haub...
apathikus...
„Mit...
Ha y...
A Hu...
egyre est...
„Réger...
A szép...
Ellen...
megtiszte...
koronász...
eljártsza...
„Tul

A hir...
figyelmét...
lapunk ré...
déli 12 ó...
akár a...
József-ut...
házi Figa...
óra után...
elhelyezn

Az u...
A Budap...
szerint a...
nevezte...
sajtóoszt...
Andor a...
ismert. ne...
újságíró...
országna...
Virradat...
Szakács...
újságírók...
azért a s...
láják mi...
is a liber

Eljeg...
kát Gége...
mann Ad...
den külö

Tb...
István fő...
debrecze...
városi üg

A ke...
tb. tanác...
a tanács...
képen a...
lisztből...
rona 74...
tött keny...
rozlisztb...
rona 80

HIREK

Népbiztosok dalai.

A szegedi Uj Nemzedék közli az alábbi humoros kis cikket: Érdekes, hogy az elmúlt proletár-uralom vezéreinek mik a kedvenc dalaik. Kun Béla hírszerint újabban nem tud dalolni, hanem huzzák a fülebe, hogy: Elmegyek én innen messzire, Nem leszok senkinek terhire. Szamuelyly folyton a „Kitették a holtestet az udvarra” kezdetű dalt dudolta. Böhm tata a „Csicsija, csija, hős vezér” hangjai mellett ébredt.

Agoston Péter egy melankolikus nótát füttyörészett az „Arany-éső”-ből:

Elmult a, elmult a nyár,
Rám már a tél dere vár,
Vesztemet költi a kősza hir,
Szivem is, lelkem is sir, sir sir!
Pogány Józsefnek más az izlése.

Ő így dalolt:
Ha még egyszer gyermek tudnék lenni!

Weltner Jakab sincs megelégedve a helyzettel. Ő e nótával ébredt! „Lám megmondtam, Samuelyly, ne menj az Alföldre!”

Haubrich, a főparancsnok, apathikusnak ismétli:

„Mit ér a legszebb huszár,
Ha már elmult a nyár?”

A Hungária-szállóban a banda egyre csak ezt huzta:

„Régén vége, vége van már
A szép betyárvilágnak”.

Ellenben, ha a népbiztosok megtisztelték egy pár kék százkoronással, szolgálatukra áll és eljártssa, hogy:

„Tul az Operencián boldogok
[leszünk]!”

A hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére szánt hirdetéseket déli 12 óráig sziveskedjék feladni akár a kiadóhivatalban Ferenc József-ut 26. l. em., vagy a Színházi Figaró szalonjában, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni.

Kiadóhivatal.

Az új magyar sajtófőnök.

A Budapesti Közlöny jelentése szerint a kormány Szakács Andort nevezte ki a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetőjévé. Szakács Andor a magyar újságíró-gárdának ismert, népszerű vezéralakja. Mint újságíró az Az Estnél, a Magyarországnál működött, később pedig Virradat címmel hetilapot indított. Szakács Andor a legliberálisabb újságírók közé tartozik s épen azért a sajtóügyek élén szívesen látják mindazok, akik a sajtóban is a liberalizmust képviselik.

Eljegyzés.

Eisdorfer Margit-kat Gégenyhől eljegyezte Guttman Adolf Nagykállóból. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Tb. városi ügyész.

Rásó István főispán dr. Varga Kálmán debreczeni ügyvédet tiszteletbeli városi ügyésszé nevezte ki.

A kenyér ára.

Zöld József tb. tanácsnok előterjesztésére a tanács a kenyér árát következőképpen állapította meg: finom lisztből való kenyér kilója 3 korona 74 fillér, kenyérlisztből sült kenyér 1 korona 16 fillér, rozslisztből készült kenyér 1 korona 80 fillér, felerészben buza-

és felerészben rozslisztből készült kenyér 1 korona 48 fillér. A kenyérsütés díja a fogyasztókönység részére kilónként 30 fillérben állapított meg.

Előleptetések a városi adóhivatalnál.

Dr. Vásáry István adóügyi tanácsnok előterjesztésére a városi adóhivatalnál üresedésben levő állásokkal járó munkakört ellátó és kisebb javadalmazással díjazott alkalmazottak fizetését a tanács következőleg állapította meg: A Szabó István tb. tanácsnok nyugdíjazásával megütésedett adópénztárnoki állás javadalmazását kapja Rankai Jenő pénztári ellenőr. Az ellenőri teendőket ellátó Kapros Sámuel I. osztályu adótitst kapja az ellenőri állás után járó fizetést, az I. osztályu adótitstti fizetést kapja Szóke János II. osztályu adótitst, a Pap Mihály nyugdíjazásával megüresedett I. osztályu adótitstti állás fizetését kapja Váradi Károly II. oszt. adótitst, a birtoknyilvántartási állás fizetését kapja Pap István II. oszt. adótitst, ugyszintén megállapította a tanács Kerekes Imre állandósított napidijas, Zetényi Gyula ideiglenes napidijas, Varga Endre ideiglenes napidijas, Szabó József, Dávid Mihály állandósított napidijasok és Széll Kálmán ideiglenes napidijas részére annak az állásnak a fizetését, amelynek munkakörét ellátják.

Az internált tisztek fizetése.

Rásó István főispán elrendelte, hogy a katonai gazdasági hivatal a Debreczenből internált katonatisztek illetményeit ne küldje el postán az internálási helyükre, mint a mult hónapban tette, hanem az internált tisztek Debreczenben tartózkodó hozzátartozóinak fizesse ki, még pedig a teljes illetményt.

Köszönet. Mindazoknak, akik felehdellen kicsi leányom: Annuska elhunyt alkalmából mélyeség bánatomban velem együttéreztek, részvétükkel felkerestek s a temetésen megjelentek, fogadják ez uton is hálás szívem köszönetnyilvánítását. Ugyancsak soha nem muló hálám minden köszönetét tolmácsolom ez alkalommal és ismételtlen az Augustuszanaatórium gyönyörűsége feladata magaslátán álló orvosai karának: Dr. Geszti József igazgató-főorosnak, valamint Dr. Bella Imre és Dr. Czobor Andor orvosoknak, azért az önfeláldozó jóságukért, mellyel kicsi leányom szenvedéseit elviselhetők tették, a derék, példát nyújtó ápolószemélyzetük együtt. — Debreczen, 1919 aug. 13. Szathmáry Zoltán.

Keleti express — Budapestén át.

A „Progres” jelenti: Budapest megszállásának egyik legfőbb jelentősége, hogy ezáltal nyugat felé gyorsabb lesz a vasuti összeköttetés. A keleti express ismét Budapestén át közlekedhetik s nem kell megtennie az eddigi óriási kerülő utat. A dunai hajózás is újra megnyílik. Ennek a keleti kereskedelemre nézve óriási jelentősége van. Nemsokára Budapest és Bukarest közt újra létrejön a telefonösszeköttetés. Budapest és Bécs között teljesen ép a vasutvonal.

A nagylelkű Kun Béla.

Nemrégén történt, hogy beállított Kun Bélához egy elkeseredett vörös katona s előadta, hogy már megunta a katonáskodást, történjék bármi, ő hazamegy, „De hát miért akarsz te hazamenni, elvtárs — kérdezte Kun Béla, — mikor itt mindened megvan, amit csak akarsz?” Fenét van — válaszolt az elvtárs, — még azt is elvették amim volt. A honvédeknél káplár voltam, itt elvették a csillagomat.

Volt két kitüntetésem, itt azt is elvették. „Ne busulj azért elvtárs, — szolt a nagylelkű Kun Béla — kárpótlásul adok én neked valami olyant, amit senki sem fog elvenni tőled.” Erre zsebébe nyult és átadott a katonának egy — fehérhátú kétszáz koronást.

A csecsemővédők a népjóléti hivatalban.

A városi népjóléti hivatal előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy átveszi a népjóléti hivatal keretébe a csecsemővédőket. A tanács ehhez megadta a hozzájárulását, azonban ezek fizetését azon tul, ameddig a főispán által kiutalt 5000 korona államszegély nem futja, — nem garantálja, hanem felhívja Biró Jenő népjóléti hivatali igazgatót, hogy a népjóléti minisztériumban kérjen segílyt a csecsemővédők fizetésére.

Uj adóvégrehajtó.

A főispán Balla Tihamér nyugdíjazása folytán megüresedett adóvégrehajtói állásra Juhász István állandósított napidijast helyettesítette be. Juhász István helyére Bagi László napidijas került.

Uj hajóórlások.

Az Egyesült-Államok hajózási főfelügyelősege elhatározta két új óceánjáró építését. Az új hajó hossza 1000 angol láb, sebességük 30 csomó s 4, azaz négy nap alatt kelnek át az Atlanti-óceánon. A legnagyobb német óceánjáró gőzös, a Vaterland csak 907 láb hosszú volt. Az új amerikai hajók 55,000 tonnásak, 4000 személy befogadására alkalmasak. (Daily News.)

A debreczeni ref. kollégium egyetemi internátusába

a felvételi kérvényeket a jövő 1919—20. iskolai évre f. é. aug. 20-ig kell beküldeni. Az internátusban az ifjak lakást, fűtést, világítást kapnak 200, 400, 500, 600, 700 K évi díj fejében. Az ugyanazon épületben elhelyezett konvikтусi éttermekben reggeli, ebéd, vacsora egész évi díja 200, 600, 1200, 1400 K. Mind az internátusba, mind a konviktusba való felvételért közös kérvényt kell beadni a „Református koll. egyetemi internátusának igazgatósága” címre Debreczen, Kollégium. A kérvényekhez mellékelni kell: 1. az eddigi tanulmányokról szóló bizonyítványt, 2. orvosi bizonyítványt, 3. lelkészi bizonyítványt arról, hogy az illető családban hány családtag van és az apa hány gyermeket nevel a házon kívül, 4. községi bizonyítványt. Tekintettel azonban az élelmiszerek nehéz beszerzésére, a felvett hallgatók kötelesek az első fél-évre magukkal hozni s a konviktusnak beszolgáltatni: 3 kg. zsirt, 2 kg. enivaló szalonnát, 5—5 kg. babot, borsót, lencsét, melyek akkori maximális ára a tápintezeti díjba beszámíttatik.

A női ipariskola sorsa.

A nőegylet beadványt intézett a város tanácsához s ebben kéri, hogy az általa fentartott női ipariskolát már a jövő szeptembertől kezdve vegye át a város. A város közgyűlése már régebben kimondotta, hogy ezt a női ipariskolát beolvasszja az iparostanonciskolába, a közgyűlési határozat azonban még nem kapta meg a miniszteri jóváhagyást. A tanács most azon az állásponton van, hogy majd akkor veszi át ténylegesen a női ipariskolát, amikor a miniszter jóváhagyása leérkezik.

A városi zeneiskola száz-ezer koronás deficitje.

P. Nagy Zoltán, a városi zeneiskola helyettes-igazgatója jelentést nyújtott be a városi tanácsnak arról, hogy az iskolának 100,000 korona deficitje mutatkozik. Az óriási deficit hihetetlennek tűnik föl, habár a zeneiskolai tanárok fizetésének emelése nagyban hozzájárult a költségvetési hiány növeléséhez. A tanács kiadta az ügyet tüzetes megvizsgálás végett a városi számvéviségnek.

Halálos szerencsétlenség.

Bedécsi István 37 éves, Kovács István bellegelői gazdálkodónál alkalmazott napszámos, végzetes szerencsétlenségnek esett áldozatul. Tegnap a tanyán behordási munkálatok közben egy kékkel megrakott szekér keresztül ment rajta. Eszméletlen állapotban szállították be a kórházba. Súlyos belső sérülései következtében azonban pár óra mulva meghalt. A rendőség eljárást indított, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Veszedelemes játék a fegyverrel.

Boros György és felesége ugyanis 1919 január 7-én Debreczenbe jöttek. Boros mannlicher fegyverét a szobában, a sarokba támasztva hagyta. Szomszédja, Katona Antal gyermekei átjöttek a Boros gyermekeihez játszani. A gyermekek a puskát is játékaik közé vették, azonban a Katonafegyver, miközben Erzsike, kilenc éves kis leányka a csövet rongydarabokkal hábuvá kötözte — elsült és a leányka fejét széttroncsolta. A golyó a kis Katona Erzsike fején ökölnyi lyukat ütött. A kis leány természetesen azonnal szörnyethalt. — Boros Györgyöt a törvényszék büntetésnek mondotta ki gondatlanságból elkövetett emberölés vétségében és 20 koronánkit egy napi fogházzal megsemmisíthető 200 K pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet jogerős.

Holcman Malvin a hordókereskedő.

Most esztendeje szüret előtt 4—5 debreczeni kereskedő összevásárolta a rendelkezésre álló hordókat, hogy szüretkor a megszorult gazdáknak borsos áron adhassa tovább. Pár ilyen üzletet sikerült is megkötöniök, amikor a rendőség egy névtelen feljelentés által az improvizált hordókereskedőknek nyomára jutott és mindnyájuk ellen megindította a kihágási eljárást. Holcman Malvin, aki szintén a hordókereskedők között volt, a nyomozást vezető Povik detektívnek az ügy sima elintézése céljából 40 koronát adott. A detektív feljelentésére ma a debreczeni törvényszék az amatőr hordókereskedőt 1 heti fogházra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte megvesztegetés vétségéért. A védő enyhítésért, az ügyész súlyosbításért felebbezett.

Felhívás. A katonaság által elrokkvirált, egy sárga, 6 éves kanca, bal háton B. P. bilyogu, homlokán tűzött ló, továbbá egy magas veresszőrű fejős tehén tulajdonosai az átvétel előtt eltávoztván, felhívja a katonai ügyosztály ismeretlen tulajdonosokat, hogy tulajdonjoguk igazolása végett a katonai ügyosztálynál, (Városháza, félelemel 14. ajtószám) haladéktalanul jelentkezzenek.

Debreczenben egyedül álló kottakölcsönző vállalat

Antalfy könyvkereskedésében, Dr. Szóllósi nemi betegeknek rendel. Hungária-épület.

Vaskonyha, kerti esztal, löse, szőlőprés lából, konyhaszekrény eladó. Berossány-utca 24.

A pezsgőadó is életbe lép.

Az ásványvizre és szódavizre is adót vetnek ki.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Dr. Vásáry István tanácsnok előterjesztést tett a városi tanácsnak a pezsgőbor és habzóbor megadóztatására vonatkozólag alkotott szabályrendelet életbeléptetése végett. A belügyminiszter annakidején bizonyos módosítások végrehajtásától feltételezetten jóváhagyta ezt a szabályrendeletet és életbeléptetését megengedte, az iratokat azonban a kommunista rezsim idejében a direktórium irattárba helyezte.

Igaz, hogy a módosításokat, amelyeket a miniszter kíván, a közgyűlés volna hivatva keresztülvinni, tekintettel azonban arra, hogy a város házipénztárának érdeke a szabályrendelet életbeléptetését sürgetni, dr. Vásáry István azt javasolta a tanácsnak, hogy a módosításokat — a közgyűlésnek teendő bejelentés kötelezettsége mellett — fogantatosítsa a tanács és léptesse életbe a szabályrendeletet.

A tanács az előterjesztés folytán a belügyminiszter leiratában foglalt észrevételeket tudomásul vette és a szabályrendeletet azoknak megfelelően módosította. Így tehát a pezsgőbor és habzóbor adóösszege minden háromnegyed liternél nem nagyobb ürtartalmu üveg után 5 korona, ennél nagyobb ürtartalmu üveg után 8 korona.

Adórövidítések esetén a pénz-
bíróság a tanács szabja ki.

A tanács ezt a szabályrendeletet augusztus 20-án életbelépteti s megbizta dr. Vásáry István adóügyi tanácsnokot és Kondor Kálmán főszámvevőt, hogy a végrehajtás részleteire vonatkozó javaslatot augusztus 15-ig terjesszék elő.

A számvétség arra nézve is javaslatot tett a tanácsnak, hogy az ásványvizet és a szódavizet vegye a város adó alá a házipénztár bevételeinek fokozása céljából. A tanács részletes javaslatot kíván a számvétségtől, hogy miképpen véli ezt a megadóztatást végrehajthatónak.

Tilos a fegyverekkel való kereskedés.

Lyon, augusztus 12.

A békekönfencia egy külön bizottsága azt a határozatot hozta, hogy az egész világon meg fogja tiltani a fegyverekkel való kereskedést és szigorúan szabályozni fogja a fegyverekkel és a szeszitalokkal való kereskedést Afrika területén. (Izbanda.)

Mi történt Ferry Oszkár csendőraltábornaggal?

Budapesti Közlöny c. magyar hivatalos lap aug. 8-iki számában az alábbi érdekes felhívást közli: Ferry Oszkár csendőraltábornagy, volt csendőrségi felügyelő, Borhy Sándor csendőralezredes és Menkina János csendőralezredes, budapesti lakosokat ez évi június 12-én a kommunista terror-

csapatok elfogták. Junius 19-én szabadon bocsájtották őket, de azután mindhárman eltűntek, állítólag meggyilkolták őket és holttestüket a Dunába dobták. Felhívják mindazokat, akik az említettek sorsáról valami biztosat tudnak, hogy adataikat a belügyminiszterium csendőrségi osztályával (I. Országház-utca 30., II. em.) személyesen vagy írásban sürgősen közölni sziveskedjenek.

Osztrák községek tiltakozása Kun Béla ellen.

Bécsből jelentik: A lapok közlése szerint a Thaya völgyének több községe és főképen az a község, ahol Kun Belát internálták, követeli a kellemetlen magyar vendégek minél előbb való eltávolítását. A községek egy része aug. 10-ig kívánja az internáltak elszállítását. Az illetékes járási főnök jelentést tett a kivánságról Bécsben, ahol azt az utasítást kapta, hogy igyekezzen a népet megnyugtatni és magyarázza meg nekik, hogy a magyar népbiztosokat csak ideiglenesen helyezték el azokban a községekben és hogy internáltsukról a községek lakóira semmiféle kár nem hármlik. Amint a helyzet tisztázódik és Kun Béla és társai sorsáról döntenek, haladéktalanul elszállítják őket mostani tartózkodási helyükről.

◆ SZÍNHÁZ ◆

A 83 éves művész darabot írt. Aradi lapokban olvassuk, hogy Odry Lehel, 83 éves nyugdíjas színész „Tomirista” címmel egyfelvonásos daljátékot írt, amelyet az aradi színház szép sikerrel be is mutatott. A veterán művész egyike volt a legnevesebb magyar dalénekeseknek, aki működött a debreczeni színháznál is és pedig annak megnyitása idején, az intendatura alatt. Bizonyára lesznek itt is, akik emlékeznek és szívesen gondolnak reá.

Oláh Ferenc elszereződött. Oláh Ferenc, a debreczeni színház talentumos tagja, szeptember 1-től kezdődőleg a kolozsvári Nemzeti színházhoz szerződött.

Az új tagok. Az új tagok közül megérkezett már Szigethi Jenő, aki a nagyváradi Szigligeti-színháznak volt kedvelt komikusa. Mint az aradi lapok írják, Horváth Nusi megtoldotta vendég-szereplését. A népszerű szubrette, aki különben aradi származású, föllépett az aradi újságírók ünnepélyén is.

A londoni színházi élet. Az angol királyi operaházban Faustot, a Drury Lane vígoperában Angot asszony leányát, a Lyceumban Rigolettot, Hoffmann meséit adják. (Daily News.)

Várnay-Káldor kabaré az Apollóban. Tapsvihar és kacagás kísérte a kitűnő kabarétársulat előadásait. Régen élvezett a közönség ily kitűnő műsort és pompás együttest. A művésznők elemükben voltak és csapongó jókedvvel adták elő magántáncukat. Seregh Maresa, mint énekes- és táncos-szubrette elsőrangú volt. Zöldhelyi Anna szép hangjával és bájos megjelenésével hódított.

Egyed Lenke kacagatóan jó volt. Arkossy Olga szépen táncolt. Várnai — Várnai volt! és a közönség primadonnaként ünnepelte. Káldor művészi ének-, fütty- és hegedűszámát szünni nem akaró taps kísérte.

Radagán-tánc a legújabb sláger, óriási sikert arat az Apollóban.

Opera-hangverseny előadások az Urániában. Fényes és művészi nivóju előadásokat rendez hétfőn és szerdán az Uránia.

Vass Mancl opera-énekesnő és énektanárnő hétfőn az Urániában hangversenyez.

Daán Ilona énekművésznő, Kálmán István tenorista és Székely Gyula baritonista opera-estélyük szerdán az Urániában.

◆ SPORT ◆

A D. M. T. K. pénteken délután, nagyboldogasszony napján tartja második bemutató mérkőzését. Ezuttal városunk legjobb csapatával és a serlegmérkőzések győztesével, a DKASE-val fog kiállani barátságos mérkőzésre. A mérkőzés 6-kor kezdődik, megelőzőleg 4 órai kezdettel a D. Ny. S. C. és a D. K. A. S. E. I. b. csapatai fogják erejüket összemérni. A mérkőzések a D. K. A. S. E. sajtó pályáján ügétverseny-tér, lesznek megtartva. Titkár.

A gerelyvetés rekordja. Julius 25-én Stockholmban Myrra, finn athléta félkézzel dobta a gerelyt 65 m. 55 centiméterre. Ezzel leverte a gerelyvetés világrekordját, amelyet Lemming ért el 62 m. 32 cm. távolsággal 1912 szeptember 29. óta.

Cenzurat de Sublocotentialul Horia.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A Sámsoni-ut 8. sz. 9 lakosztályból álló modern ház, mely áll: 3 kétszobás, 1 egy szobás és 5 pincelakásból, virágos udvar és elkerített nagy baromfi udvarból, a folyó évi augusztus hó 18-án délután 3 órakor, a helyszínen hatósági közbenjárással, a tulajdonosok megegyezésével elárvereztetik. Feltételek Mester-utca 24. szám alatt délelőtt 11—12 óráig megtudható.

Tulajdonosok.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

Eladó ház.

Nyugati-utcán nagyjövedelmet hajtó teljesen modern sarokház, családi-háznak, vendéglőnek és gyártelepnek is alkalmas, eladó. 2 szobás alápincézett lakás azonnal átvehető. **Dezső László irodája,** Maróthy-utca 19. szám. *****

Széchenyi-kertben

4 szobás nyaraló, 600 négyszögöl szőlő, gyümölcsös- és veteményessel, téli-nyári lakásra alkalmas, szeptemberi átvételre eladó.

Dezső László irodája, Maróthy-utca 19-ik szám. —

Békebell
Margit-crém
Margit-szappan
Margit-puder
érkezett a
Korzó-Drogueriában **Placz-utca 12.**

Élesztő!

Naponta, vasárnap is friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és liszt-kereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükségelt sütés igazolható, bodegák csakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkor legolcsóbb napi árt, esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélelmezési hivatalnak. Hához szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szívesen állók rendelkezésére. *****

Rosenthal Sándor kizárólagos élesztő kereskedő. **Csapó-utca 19. szám.** **Lakás: Szent-Anna-u. 22. sz.**

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdető közönség szives figyelmét felhívjuk arra, hogy a lapunk részére az új hirdetéseket **deél 12 óráig** sziveskedjék feladni, mert 12 óra után nem áll módunkban azt elhelyezni. **Kiadóhivatal.**

LEVELEZÉS

Vegyésmérnök sógorom, kinek tekintélyes vagyona van, házasság céljából megismerkedni óhajt zsidó földművelő vagy szeszgyáros leányával. Teljes névvel ellátott leveleket „Nagy jövő” jellegre ellát kérek a kiadóba. Közvetítők kizárva. 1275

AJÁNLAT

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egésznap. **Haimovits, Szent-Anna-utca 58.** 1289

Villamos szakba vágó legkomplikáltabb munkát készít és javít **Földvári Electrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55.** 1289

Román nyelvre írok és fordítok bármiféle kérvényeket. **Ogonovsky, Csapó-utca 52.** 1271

Szücsműhelyben mindenféle szücsszakmába vágó munkát a legújabb divat szerint készítek és alakítok, valamint javítást, béleléseket és vadbőr-készítést is elvállalok. — Tisztelettel **Klonda László** szücsmester, **Ferent József-ut 21. sz., a Sesztina-ház udvarában.** 1273

Román és magyar nyelven írok kérvényeket. **Kandia-utca 8.** 1288

KERESLET

Elveszett egy bankótárca, pénzzel. **Fuchs Ernő** névre szóló utlevéllel és egyéb fontos okmányokkal. Megtalálóját az iratok visszafeladása ellenében a tárcában lévő pénzen kívül 100—korona jutalomban részesül a **Hungária-malomban.** 1288

Házmester felvétetik **Kossuth-utca 15. szám.** 1289

ELADÁS

Eladó ház, főutcán, szép, 8 ablakos. Ára 180 ezer korona. Cim a kiadóhivatalban. 1270

Eladó családi ház a főtérhez közel. Gazdálkodóknak is alkalmas. **Cserépes-utca 19. sz.** 1273

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.

Kiadja:
Debreczen szab. kir. város és a Tiszántúli reform. egyházker. könyvnyomda-vállalata.